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Az orsz. függetlenségi párt programmja. j

(r. e) Az országos függetenségi párt1 
programmja egyszerre megczáfolta a kor­
mánypárt és sajtójának azon ezélzatos hí­
reszteléseit, melyek kárörömmel hirdették 
azt, hogy a függetlenségi képviselőket bi­
zonyos elvi, vagy csak alárendeltei)!) jelen­
tőségű kérdések szétválasztanák. Csakis 
ezen hírek megczáfolása végett volt szük­
ség e programmra — mert itt, vidéken 
nem uj, de a függetlenségi eszme örök 
programújához ragaszkodunk s nem tekint­
jük magunkat egyebeknek, mint első sor­
ban függetlenségieknek. Képviselőink — 
ismételjük — jól tették, hogy uj program- 
mot adtak ki; hogy lássa mindenki, hogy 
a mi pártunk tömör és szótbonthatlan pár­
tot képez !

A programra maga igen szeren­
csés alkotás. Azáltal, hogy a párt neve 
ezentúl »Függetlenségi és 48 as 
pár t«, Irányi Dániel úgy helyet foglal­
hat a pártban, mint Madarász József. Hi­
szen ha az esélyek kedveznek a független­
ségi eszmének, akkor a 48-asok egy évvel 
öregszenek és lesznek 49-esek, ha pedig 
az idők folyama a 48-iki alapra emelne : 
ez diadala lenne minden magyar hazafinak. 
Nagyon megfér e két irány az egy hatal­
mas táborban.

Nagy kő esett le sziveinkről, midőn 
azt olvastuk programmunkbau, hogy a 
függ. párt egészen és osztatla- 
n u 1 hangsúlyozza a delegácziók eltörlésé­
nek szükségét. Úgy látszik tehát, hogy 
még jelentéktelen töredék sem létezik a 
pártban, a melyet vágyai a delegácziónak 
nevezett fiók-Reichsrathba ösztönöznének. S 
hogy pártunk e progi auraijában újra és 
igen erősen hangsúlyozza a külön vámterü­
let és önálló jegybank, továbbá teljes ipari, 
kereskedelmi és pénzügyi önállásunkat: ez 
igen jó és igen időszerű felelet a trónbe­
szédnek és Tisza Kálmánnak, ki most még 
az alku lefolyt a előtt sürgeti a lejáró köz- 
gazdasági szövetség megújítását s már is 
Bécs zsákmányául veti oda jogainkat és 
érdekeinket.

Igen szerencsésen, minden eddigi el­
járásánál derekabban oldja meg pártunk az 
u. n. faji és felekezeti izgatások kérdését. 
Jól hat e megoldás, egyrészt mert nem 
nevezi meg a programra hogy tulajdonké­
pen az antiszemitizmusról van szó, más­
részt azért, mert — most már nem aka­
dályozza a kebelében garázdálkodott filo­
szemita és antiszemita kotteriákat, — nem 
kénytelen egyoldalú határozatot hozni. — 
Vagyis: hangsúlyozza a vallási és faji 
egyenjogúságot, de viszont intézkedéseket 
követel az országba özönlő »káros elemek< 
beköltözése ellen is.

Azonkívül, hogy kellő méltósággal áll 
elő pártunk sarkalatos elveivel (önálló had­
ügy, pénzügy és kereskedelem, personál 
unió), felemeli szavát (szemben a kormány 
reakezionárius czélzataival) a régi válasz­
tási rendszer, mint kipróbált ősi intéz­
mény, továbbá a sajtó-, gyülekezési- és 
egyesülési-szabadság és esküdtszéki rend­
szer épen fenmaradása mellett. Horvát- és 
Tótországgal s a nemzetiségekkel szemben 
nem dörgedelmes hangú, de lényegben 
mégis engedékeny szemfényvesztő-politikát 
ajánl, de hangsúlyozza a jó egyetértést és 
az egyenlőség és szabadság alapján nyugvó 
méltányosságot. Alapelveink méltóságához 
híven maradva, kikel a korrupezió ellen s 
mindenre kiterjedő gondjában foglalja össze 
nem csak azt, a mit a trónbeszód futólag 
érintett, de azt is, a mit elhallgatott; jó 
közigazgatást, igazságszolgáltatásunk javítá­
sát, független bíráskodást, szolgálati prag­
matikát, nyugdíjtörvényt, szóbeliség beho­
zatalát ; hangsúlyozza a kis- és közép­
birtok érdekeit, a nép terheinek könnyí­
tését s a munkások sorsának javítását, r e- 
g a 1 e-megváltást, vizszabályozást, jó utakat

és a főrendiháznak népképviseleti alapon 
való reformját.

Es miután mindez intézkedések uem 
valósíthatók másként, mint békében: a 
kisállamokkal való béke mellett nyilatko­
zik, elhárítván mindennemű napyobbodási 
szándékot.

Imé, ezek a lapunk tegnapi számában 
közölt uj programra kitünőbb vonásai. Szi­
vünkből üdvözöljük kibocsátását s megva­
gyunk arról győződve, hogy ezen az ösvé­
nyen haladva, országos pártunk működését 
áldás és siker fogja koronázni!

— Országgyűlés. A főrendiház tegnap 
délben rövid ülést tartott, a melyen az egyes 
bizottságokra tegnap beadott szavazatok ered­
ménye hirdettetett ki. Összesen 64 főrendi 
adta be szavazatát s az eredeti lista csaknem 
változtatás nélkül keresztül hatolt. A felirati 
bizottság nyomban megalakult s elnökévé 
Szlávy József koronaőrt választotta meg, a ki 
tudatta, hogy a főrendiház felirati javaslata e 
hó 10—J1 körül beterjeszthető lesz. A bel­
ügyminiszter átiratára, mely szerint ö felsége 
nevenapja alkalmából e hó 4 én ünnepélyes 
mise lesz, Schlauch Lörincz emelkedett föl és 
ékes szavakkal tolmácsolta a főrendek hódoló 
érzelm it a királyi ház iránt. A ház élénk 
helyesléssel kisérte a szathmári püspök beszé 
dét. Végül a legfőbb fegyelmi bíróság tagjai 
tették le az esküt.

= A magyar iskola egyesület felügyelő 
bizottsága igen látogatott s füiötte érdekes 
ülést tartott. Az ülésen Gerlóczy Károly al­
polgármester elnökölt. Ünnepi színezetet köl­
csönzött a gyűlésnek az elnöki előterjesztés, 
mely az utolsó gyűlés óta az egyesület életé­
ben előjövő főbb mozzanatok valóban szép be­
széddel vázolá. A terjedelmes s fenkönlt irály- 
lyal előadott előterjesztés sok örvendetes je 
lenséget mutatott föl. — A magyar iskola­
egyesület által fölkeltett szellem mindenhol, 
de különösen a nem magyar ajkú vidékeken 
jótékony hatással terjed : egyes vagyonosabb 
polgárok s jótékony cz.élu egyesületek siettek 
adományaikkal előmozdítani az egyesület czel- 
ját A m. államvasuti hivatalnokok előleges, 
takarékpénztári szövetkezete 100 
forintot adományozott az egyesületnek. 
A deutsch-kreuzi (szász-keresztúri) evang. 
szász egyházközség, mint iskolaszék, a magyar 
iskolaegyesülethez fordult magyar könyvekért 
s magyar feliratú térképekért, tanszerekért. 
Az egyesület már korábban is küldött nekik e 
czélra szolgáló eszközöket és újabban sem 
hiába kereste fel az egyesületet, mert iskolá­
jukat a szó szoros értelmében fölszereié. Ör­
vendetes jelenség az egyesület életében az uj 
alapszabálytervezet elkészülése, mely a régi 
számos félszeg intézkedéseit kijavítva, az egye­
sületet országossá teszi, s oly hálózatot te­
remt a vidéki hasonczélu társulatokkal való 
szövetkezésben, mely a magyar nemzetiségnek 
hatalmas tényezője leend. Az egyesület továb­
bá fölkérte az akadémiát, hogy szervezzen ke­
bele eu oly bizottságot, mel; nek feladata 
lenne népszerű magyar müvek szerkesztése és 
terjesztése, Trefort Ágoston miniszternek pe­
dig feliratban különösen figyelmébe ajáulá a 
magyar bonneokat (gyermekfelügyelőket) képző 
intézetek létesítését. Sztupa György családjához 
r szvétiratot fog küldeni az egyesület, mely­
nek a boldogult kerületi alelnöke volt. — 
A felügyelő bizottság t agy örömmel és lelkese­
déssel fogadta az elnöki előterjesztést, mely 
után a kerületi elnökök terjesztik be a választ­
mányok ez évi működéséről, a tagok számáról 
s a pénztár megállapotáról szóló kimutatásu­
kat. Igény tevékenyek voltak az 1,2., 5., 6 és a 
8. kér. választmányai Bár a tagdíjhátralékosok 
némely kerületben nagy számmal vannak, de 
tekintve a begyült összegeket es a tagok szá­
mát, az előterjesztések e részről is örvendete­
sek. Ezután tárgyaitatott az uj alapszabály- 
tervezet. — Az uj alapszabály szerint az 
országos magyar iskolaegyesület czélja: „a 
magyar korona területén, különösen pedig a 
nem magyar ajkú polgártársaink által lakott 
vidékeken és fővárosban a magyar nyelvnek 
teljesztésére, a magyar szellemnek ébresztésére 
és fen tartására irányuló minden törekvést úgy 
anyagilag, valamint szellem-erkölcsileg támo­
gatni. A gyűlést az idő előre haladott volta 
miatt az elnök bezárja s az alapszabályok to­
vábbi tárgyalását péntek délutánra halasztja.

A horvát tartománygyülés.
Egy havi szüntetés után sept. 30-án az 

uj tartománygyülés parlamentáris működése 
ismét megkezdődött. A ház karzata zsúfolva 
volt. A Márktéren ezernyi néptömeg gyűlt

össze. A ház előtt diszőrseg állt. A képviselők' 
délelőtti 10 órakor csaknem teljes számmal 
jelentek meg.

A nemzeti párt klubhelyiségében gyűlést 
tartott, melyben elhatározta, hogy korelnökké 
Vukotinovicsot választja meg. Az ellenzéki 
pártok klubhelyiségeikben gyűltek össze. Star- 
csevics Dávid még hiányzott, mert megállapo­
dás szerint a nép által ünnepélyes bevonulás 
volt számára rendezendő. Starcsevics délelőtti 
lO'/z órakor indult el lakásáról az Iliczán át, 
hol kocsiját megállították és őt magát virá­
gokkal halmozták el. Innen egy sereg gyermek 
és foglalkozásuélküli munkás által kisérve, a 
Márk-térre vonult, hol a nagyszámú tömeg 
zsivió kiáltásokkal fogadta a virágokkal ko- 
szoruzott képviselőt. A klubhelyiségben is ová- 
czióbau részesítették őt a párt tagjai.

Pontban 11 órakor gyülekeztek a kép­
viselők az ülésteremben. Vukotinovics elfog­
lalta az elnöki széket, Stekovits ideiglenes 
jegyző által felolvastatta a Mihalíes által át­
nyújtott királyi leiratot, a melylyel a bán a 
tartománygyülés összehívásával megbizatott, és 
kijelölte a bizottságot, mely Zsivkovics püspök 
elnöklete alatt a bánért volt menendő. A ka­
tonaság tisztelgéssel fogadta az érkező bánt, 
mig a bámészkodó tömeg nyugodtan viselte 
magát.

Midőn a bán az ülésterembe lépett a, 
többség harsány zsivió kiáltásokban tört ki. A 
Dán erre felolvasta a legmagasabb leiratot. A 
Sfracsevics párt, mely a felolvasás közben is 
ülve maradt, csak egy pillanatra állott fel, a 
midőn ó Felsége neve emlittetett. A királyi 
leiratot a többség lelkesedéssel fogadta. Külö­
nösen tetszett a leirat azon passzusa, mely a 
Magyarorsz.ág és Horvátország között netalán 
felmerülő futólagos félreértésekről szól, melyek 
kölcsönös barátságos előzékenységekkel elosz­
lathatok lesznek. A leirat azon része is, a hol 
ő Felsége abbeli reményét fejezi ki, hogy a 
tartománygyülés feladatát azon mérséklettel, 
eszélyesseggel és nyugodtsággal fogja megol­
dani, a mely a törvényhozó testület méltósá­
gával együtt jár, lelkesedéssel fogadtatott.

Miután a bán a tartománygyülést meg 
nyitottnak nyilvánította, a koreluök felhívta a 
ház tagjait, hogy vegyenek részt az ünnepélyes 
isteni tiszteleten. A képviselők erre a bánnal 
élükön a Márk-templomba vonultak. Útközben 
ismétlődtek a Starcsevicsnek szóló tüntetések. 
Az isteni tisztelet után a képviselők többsége 
a bánt lakására kisérte. Starcsevics Dávidot, 
midőn a templomból kiment, ismét zsivió-kiál- 
tásokkal fogadta a tömeg, a mely különben 
iskolás gyerekekből, inasokból s több ilyféle 
elemből állott. A csőcselék Starcsevicset la­
kására kisérte. Ezen tüntetéseknek az volt a 
czéljuk, hogy Starcsevics nagy népszerűségét 
bizonyítsák, de csak az tűnt ki, hogy Zágráb­
ban mindenesetre van bizonyos pártja, a mely 
azonban az éretlen és a turbulens elemekből 
rekrutálódik.

Ma este a bán megjelent a nemzeti párt 
klubhelyiségében, szívélyesen üdvözölte a párt­
nak megjelent tagjait s biztosította őket a 
kormány nevében is arról, hogy támogatni 
fogja a pártot. Kedvezően fogadott beszédéből 
es abból, hogy ő magát meg nem választatta, 
kiiünik, hogy szándéka a pártok fölött foglalni 
állást. A párt értekezletén a szerbek Is teljes 
számmal jelentek meg, holnap azonban már 
megalakul a külön szerbek klubja, melynek 
nem lesz ugyan politikai jellege, csakhogy né­
mileg jelezni fogja a tagok különállását.

~ Az országgyűlési antiszemita-párt meg­
tartotta első értekezletét, Az elnöki széket 
Nendtvich Károly koreluök elfoglalván. Isíőczy 
Győző melegen üdvözli a párt tagjait s rövid 
beszédben kitartó buzgalomra hívja őket. And- 
reánszky Gábor br. felhívja az értekezlet fi­
gyelmét a mérsékelt ellenzéki körnek f. hó 
28 án tartott értekezletén Appouyi Albert gr. 
és Fenyvessy Ferencz képviselők részéről tett 
s az antiszemita pártot is érdeklő felszólalá­
sokra. Szóló a közjogi alapon álló antiszemi­
ták meggyőződését véli kifejezni, a midőn ki­
nyilatkoztatja, hogy saját elvei ellen vétene 
és választóinak bizalmával élne vissza, ha 
bárki közülök kívánkozott volna az Appouyi 
gróf alatt álló mérsékelt ellenzékbe belépni. 
A mi pedig az elfoglalt helyeket illeti, azt 
véli, legjobb lesz, ha a szélső helyeket a mér­
sékelt ellenzék átengedi az antiszemitáknak. 
Az értekezlet ezen kijelentést helyesléssel fo­
gadván, magáévá teszi. Ezután a kör eddigi 
házszabályainak a megváltozott viszonyokhoz 
képest leendő átdolgozására a korelnök elnök­
lete alatt bizottság küldetett ki, a mely uta- 
sittatott, hogy az uj házszabály-tervezetet a 
legrövidebb idő alatt beterjeszsze, hogy annak 
elfogada után a kör tisztikara megválasztat- 
hassek. Ezzel az értekezlet véget ért.

= Görgey rehabilitálásának ügyében 
hosszabb levelet intézett Klapka tábornok 
Báthory-Schulz 1848-iki honvédezredeshez.

Klapka hivatkozván az ezredes neve alatt 
a „Függ.“-ben pár nappal ezelőtt megjelent nyi­
latkozatra, kiemeli levelében, hogy nem ár- 
mánykodott Görgeyvel Kossuth ellen, hanem 
mindig azon volt, hogy a kormány rendelkezései 
foganatosíttassanak. Minden iratomban, igy foly­
tatja, éles kritika alá vettem Górgeynek Kos- 
suthal szemben való eljárását; 35 év óta soha 
sem beszeltem vele, s igy nézeteink ellentétei 
nem voltak kiegyenlíthetők. Ma is azon állás­
ponton vagyok, mint akkor, midőn közzétettem 
emlékirataimat a szabadságharczról, s ha én 
teszem a kezdeményezést Görgey rehabilitá- 
sára, meglehet, ő maga dezauvált volna. Nem 
én tettem, hanem nehány barátom, kik egy 
Ízben kifejezték előttem annak szükségét, hogy 
a világosi fegyverletétel elvégre valódi mivol­
tában megvilágittassék s levétessek róla az 
árulás súlyos vádja. Közölték velem, hogy e 
czélból nyilatkozatot akarnak kiadni s felszólí­
tottak a hozzájárulásra. Megtettem : 1. mert 
a világosi fegyverletétel nem Görgey önkényes 
parancsára, hanem a haditanács határozatából 
történt; 2. mert e haditanácsban az akkor 
Görgey táborában vnlt valamennyi tábornok 
főbb tiszt részt vett és egy sem emelt ellene 
szót. Zámbely kivételével, a ki jobbnak látta 
az osztrákok előtt tenni le a fegyvert, 3. mert 
bizonyára többen lettek volna köztük, a kik 
meghiúsítják a Görgey száudokait, ha nincsenek 
erősen áthatva a fegy vei letételnek szüksége 
által ; 4. mert ha ez árulás lett volna, a vád 
egy része, visszaesnek a haditanács tagjaira, 
azon férfiakra, a kiket vértanuk gyanánt tisz­
telünk; 5. mert a levelek, melyeket többen 
közülök az aradi kazamatákból hozzám Ko­
máromba küldtek, arról tesznek bizonyságot, 
hogy mindnyájan azon szerencsétlen hitben 
voltak, hogy az ország teljes lecsenditése után 
szelidebb bánásmódra számíthatnak. Az ellen­
ségük nemesebb érzésében való hit volt az, a 
mi vérpadra vitte őket; tapasztalatlanság, czi- 
nikus büszkeség, önteltség Görgey részéről, a 
ki megerősité őket tévhitükben, de nem kö­
zönséges árulás, mert az árulókat úgy jutal­
mazzák, a mint Rákóczy idejében történt — 
s mi volt a Görgey jutalma ? Az, hogy barát- 
ellenség által elitélve, szakadatlan gyötrelem 
közt, szegényen s elhagyatva, a magányban 
kell töltenie életét. Ideje lenne. 35 év után, 
felhagyni végre a kellemetlen üldözéssel s a 
történetre bízni a végleges itéletmondást fö­
lötte és működése fölött.

= A kiewi zavargásokról, következő 
részleteket írják. A kiewi Viadimir-egyetem 
ötvenéves jubileuma alkalmából Roenuenkampf 
egyetemi rector a tanuló ifjúsághoz fordult, 
hogy vállalják magukra az ünnepély zenei ré­
szének rendezését. Az ifjúság a legnagyobb öröm­
mel fogadta a recter felszólítását s egy bizott­
ságot választottak a szükséges intézkedések 
megtételére. A bizttság tagjai tanászkozást tart­
ván abban állapodtak meg, — hogy Lesen- 
k o t ez Oroszországban általánosan kedvelt 
zeneművészt szólítják fel, hogy az énekrésze­
ket tanítsa be s dirigálja az ének- és zenekart. 
Erre a bizottság szabályszerűen előbb a rec- 
torhoz fordult s előadván tervüket, kérték be­
leegyezését. A rector ez kézséggel megadta, 
sőt megígérte, hogy az ifjúság nevében is fel­
fogja szólítani Lesenkot. Rövid idő múlva azon­
ban a rector tudtál adta a bizottságnak, hogy 
Lesenko nem hajlandó az ifjúság kérelmét tel­
jesíteni. Ez természetesen nagy lehangoltságot 
keltett az ifjúság körében s egy küldöttség 
ment egyenesen Lesenkohoz, megtudandó visz- 
szautasitásának okát. Ekkor azonban kitűnt, 
hogy Lesenkot a rector föl sem szóllitotta az if­
júság nevében s igy nem is utasíthatta vissza. 
Az ilyen eljárás által felizgatott ifjúságot még 
egy más dolog is nagyon elkeserítette. A jubi­
láns ünnepélyt ugyanis szabad ég alatt kel­
lett volna tartani, miután az egyetem helyisé­
gei meglehetősen szükek. A rector a 2500 
tanuló közül mintegy 500-nak belépti jegyet 
adott a gymnasium közelében lévő térre a 
ezenkívül megengedte nekik, hogy a banket- 
bez mintegy 300 vendéget hívjanak. A meghí­
vókat az ifjak már el is küldöttek, mikor a 
rector — valószínűleg Golubzow inspector taná­
csára — azt a tapintatlanságot követte el, hogy 
az iíjaktól bekövetelte a meghívottak névsorát. 
az ifjak összeállították a névsort s benyújtot­
ták a rektorhoz, ki aztán igen sok nevet ki­
húzott a névsorból, a melyek nem tetszettek 
neki s helyettök mást irt bele. Az ifjak ez 
ellen természetesen tiltakoztak, de mit sem 
használt ; a rector erre kijelentette, hogy az 
eddig kiadott jegyek és meghívók érvénytele­
nek. Az ifjúság pedig elhatározta, hogy az 
egész ünnepélyességtől távolt fog maradni. Az 
ünnepély napján az ifjak mindenféle dalok 
éneklésével zavarták az ünnepélyek méltóságát 
s az inspectorra „Pereat“-ot kiáltozva a rec­
tor ablakait beverték.



debreczen

= A szegedi 48-as honvédek és okt. 6-ika
A szegedi öreg 48-as honvédek gyűjtést ren­
deztek az idén is egy koszorúra, melyet az 
okt. 6-ki gyászos emléknapon a vértanuk aradi 
szobrára fognak helyezni. A koszorúval a sze­
gedi 1848-as honvédek egyletének kővetkező 
tagjai rándulnak Aradra : Benke József veze 
tése alatt Szabó Mihály, Csermelényi Iván, 
Aurer Péter, Skála, Olldy Pál és Artmann 
Ignácz.

— Megtámadott választások. A képvise­
lőház elnökségéhez újabban a kővetkező kép 
viselők választása ellen adatott be kérvény 
Dessewfty Kálmán girálti, Mihályi Péter vis- 
sói, Dimitrievics Milos kulpini és Stojacskovics 
Sándor verseczi képviselők ellen.

— #z uj kiegyezés. A magyar kormány 
az 1887 ik év végén lejáró, Ausztriával kötött 
vám-s kereskedelmi szövetség megújítása ügyé­
ben hivatalosan megkezdette a tárgyalásokat, 
amennyiben Tisza miniszterelnök az osztr. min. 
elnökhöz legközelebb átíratott intézett, a mely­
ben az osztrák kormány felhivatik, vájjon az 
újonnan alkotandó vám- s kereskedelmi szövet­
ség tekintetében valamely változtatást szándé­
kozik-e javaslatba hozni, miután a magyar kor­
mány a szerződésnek, illetőleg a szerződést 
beczikkelyezö törvénynek tőbbnemü változta­
tását elengedbetlenül szükségesnek tartja

KARCZOLATOK.
(A doni kozák. — Jókai Mórhoz. — Osztályozás.)

Az embernek önkéntelen eszébe jut az 
a vásári szemfényvesztő, az a csodadoktor, 
ki egy bizonyos maró természetű féreg meg­
ölésére való . . . gépet árult. „Csak meg kell 
fogni“ — hangzott az ajánlat — „és aztán 
beletenni ebbe a gépbe ; ez okvetlenül meg­
öli 1“

Pompás kis gép lehetett az — csakhogy 
az állatkát megöljük pusztakézzel is, nem hogy 
gépbe rakosgatnók.

. . . Nos 1 ezt az adomát semmi egyéb 
nem juttatja az eszünkbe, mint a trónbeszéd, 
mikor a mely nem mondja meg előre, hogy a 
muszkával nem vagyunk jó barátságba, 
hanem — a skrieweniczei találkozás daczára 
— elhallgatja.

Mi pedig, a helyett hogy nekimennéuk, 
vagy legalább neki készülnénk a félt ellenfél­
nek, találgatunk, sejtünk és remegünk, mig 
végre csakugyan az lesz a vége, hogy itt te­
rem a „donikozák!“

Nincs talán feledve az i g e n-szó, 
Melylyel mindent megszavaztatok ?
El nem múltak s újra visszajönnek 
Sáp, czimek, zsíros hivatalok . . . 
Legyen a törvény komisz, siralmas, 
Mamelukok — csak szavazzatok!

Glli Balázs.

nyújtsa 
Ízlése szerint

Jókai Mór uj kiadást készít népiskolai 
tankönyvéből, a melyből kimarasztatnak az 
elnézésből oda került hibák.

Az ám ! A Habsburgházat is csak e 1- 
nézte hát Árpádháznak, az egyetlen egy 
magyart t á g a b b hazának és több efféle.

Csak arra kérjük Jókai Mórt, hogy ez 
uj kiadású történetében csak az I-só kiadású, 
Árpád- féle ezeréves Magyarországot 
nekünk és ne a Tisza Kálmán 
nyomott 2-ik kiadásút 1 

*
A képviselőház osztályozva van.
Én ebből a parlamentből kevés embert 

tennék első osztályúvá. Nagyobbrészt m á-
sodik osztályt (sekundát) érdemel az ! 

*
A miniszter — mamelukjaihoz,

(Szabadon Tompa, után.)
Bőr padokban, hallgató ajakkal
Mit ültök, csüggedt mamelukok ?

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN«
politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

Október l én uj évnegyed kezdődvén, fel­
hívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak :
Negyed évre október—deczember 2 frt 50 kr.

Hiidetések a legjutányosabb árak mellett 
kiadóbivat uban vétetnek fel.

Tisztelettel kérjük a t. olvasókat, hogy a 
lapra becses megrendelésöket mielőbb méltóz- 
tasssnak megtenni, hogy a szétküldésben aka­
dály ne történjék.

E.őfvetések és hirdeté-ek e lap részére 
Debreczenben (Főpiacz, Sz. Nagy Károly ház) 
KUTASI IMRE könyvnvr mdájába küldendők. 
He:yben előfizethetni TELEGDI K. LAJOS és 
IFJ. CSÁTHY KÁROLY urak könyvkereske­
désében is.

Tuhy főmérnök, dr. Silbermann a „Pester j Az uj rendőrség. A rendőrség ietSJÄ.
Llovd“-tól Lab er M'hály (Miskolcz), Lobmeyer ma a mai naptól kezdve szaporítva lett. a 
(Budapest). A lakoma Oláh Józsi zenéje mel- mennyiben azonban az uj rendőrök ruházata 
lett — késő délután ért véget. A toasztok is kérdésben forog, a tanács mai ülésében e

Helyi hirek.
* A közúti vasút megnyitása ma délután

három negyed egy órakor eszközöltetett. A 
megnyitásnál a törvényszéki, megyei s városi 
tisztik: r, a honvéd törzstisztek, főtiszt. Révész 
Bálint püspök ur s városunk számos notabili- 
tása volt jelen. A mozdony ez alkalommal há­
rom kocsit húzott. A jelenlevők megelégedésü­
ket fejezték ki, ez alkalomból s méltán, mert 
a kocsik oly kényelmesek, czélszerüek, hogy 
bármely világváros közönségének igényeit is 
teljesen Kielégítené. A váltók ügyes alkalma- 

szakavatott

sorát S'monffy polgm. nyi otta meg a király 
és családjának éltetésével. Felköszöntöket 
mondottak : Lindhéim Vilmos (németül), 
a szép Debreczen felvirágzására, Szepesi 
Gusztáv Gyöngyösi miniszteri o. tanácsosra, 
S i m o n f f y Imre polgármester a vállalkozó 
ezégre, Gyöngyösi o. t. a vállalkozókra 
és a városi hatóságra.

* A szüret. Biharmegye törvényhatósági 
bizottsága az egész megyére nézve a szüret 
megkezdésének határnapjául o k t ó b e r 20 át 
tűzte ki. A b rák szüretje okt. 17. és 18-dik 
napján lesz. Az alispán felhatalmaztatott, hogy 
a körülményekhez képest egyeseknek, vagy 
községeknek e határidőn belül is adjon enge­
délyt a szűrésre.

Fényes esküvő. Ma délután 
esküdtek egymásnak örök hűséget a rom. cat. 
templomban Sepsy Dezső megyei aljegyző és 
Balogh Ilon k. a., Balogh Imre törvényszéki 
biró bájos leánya. A szertartást fótisztelendő 
és nagyságos Huziy Károly prépost ur szemé­
lyesen végezte nagyszámú és előkelő közönség 
jelenlétében. Násznagyok voltak Rázsó Gyula 
alispán (a vőlegény részéről) és Farkas An­
tal szatmári ügyvéd és egyházkerületi főjegyző, 
(A menyasszony részéről). Nyoszolyó leá­
nyok : Balogh Boriska, Farkas Gizella (Szal­
máról Sepsy Mariska és Balogh Erzsiké k. a. ok 
vőfélyek : Toperczer Sándor kir. tszéki jegyző 
(Nagy-Váradról) Sepsy Kálmán, Farkas Antal 
és Szántay Géza urak. A kir. törvényszék és 
megye, vlamint 
többeket láttunk

%5 órakor

tárgy fölött határozott.
* Deli hölgyek A múlt éjjel Töhötöm 

Flóra és Szőke Zsuzsánna nevű hölgyek 
nagy dologban jártak. Lopni mentek. A kül- 
vásártéren K 1 u c z k y állatseregletéből ágT. 
és ruhanemüeket, Goldberger Dávidnétól szin­
tén apróságokat, továbbá Katz Józsefnétöl 
Goldman Mártontól egyet-mást loptak. A rend­
őrség mindkét tolvajnőt elfogta. Töhötöm Flóra 
még meg is akarta vesztegetni a rendőrt, de 
ez nem sikerült.

* A közúti vaspálya mentén az udvarok­
ról az utczára jármüvekkel való kihajtásnak 
valamint az utcza torkolatoknál való áthajtás­
nak lépésben kell történni. — A gőzmozdony 
közeledését jelző csengettyű hangjára, a vas­
pálya vonalról mindenki letérni köteles. Deb­
reczen, 1884. október 1-én. A rendőr kapi­
tányság.

* Utonállók. Tóth András nevű ujoncz 
5 ik ezredhez besorozott társával e.yütt Már- 
tonfalváról Debreczen felé tartott. Útközben 
valami korcsmánál pénzre volt szükségük és 
rablást követtek el. Átadattak illetékes ható­
ságnak.

* Talált pénz. Közhírré tétetik, hon 
1884. szept. 30-án egy pénztárczában kisebb 
összegű pénz találtatott, a tulajdonosa V é g h 
Gyula alkapitánytól tulajdonjoga beigazolása 
mellett átveheti.

* Elveszett. Ma reggel a n.-csapó-utczít 
egy fekete táblán, irónnal tele irt kis könyv 
elveszett a megtaláló, 2 forint jutalomban rí-

a város notabilitásai közül szesül Huszár Károlynál. 
a nászkiséretben s a megje- ' A legjobbnak elősmert Fristen és Ross- 

lentekkel együtt mi is szivünkből kívánjuk, mann-féle varrógépek családok és iparosok
í részére, melyek kis

Henrik
részletfizetés mellett is 
piacz- és hatvan-uteza 

héten szombaton megy ] sarkán levő varrógép raktárában kaphatók a
A7Pn ünn»n<6lx7»c me*cr- ! Hsytplf irÖ7nns<íicrnplr fl lpoinhhan oiónlL«fxL

zása szakavatott mérnökök munkájára vall A jj 4-én szombaton 
mozdony virág füzéreknél volt feldíszítve. Há- j k o r történik, 
romnegyed egykor az állami indóház meiLtt * Totalisateur a

hogy az uj pár sokáig és boldogul éljen. ,
* A debreczen-hajdu-nánási vasút ünne- - Herschkovltz

pélyes megnyitása e
végbe. Mindazok, kik ezen ünnepélyes meg- j tisztelt közönségnek a legjobban ajánlhatók, 
nyitásra meghívót illetve jegyet kaptat-, ez 
utón is értesittetnek, hogy az indulás a deb
reczeu hajdúnánási vasnt indóbázábő^ . M, (S , Vilnm-h«, B„,„

eggei pontban 8 óra szokás, hogy elegáns gavallérok a felvonás kö-

* Czukorkak Ä szioi-idtny beálltával fel­
hívjuk közönségünk figyelmét — Havas József

fekvő közutvasuti indóháztól történt az indulás 
1 órakor az erdőn volt a vonat s egy negyed 
2-kor a „Bika“ előtt tette le a vendegeket. A 
hatóság részéről csakis azon kifogás tétetett, 
hogy a jelző csengők hangja nem eléggé erős. 
A megnyitás utáu a „Biká“-ban diszebéd volt.

debreczen! gyepen. A
mint ma illetékes helyen értésükön a folyó

zökben bonbonokkal tráktálják a hölgyeket, 
már csak azért is, hogy sokszor

évi október hó 4. és 5-én tartozandó lóverso- i LtJ hnVv^teVhpn^fpLí no V * ® ” ?^Jarlá3t 
„vek alkalmával a verswvnáWün vagy hogy szebben fejezzük ki magunkat tény-;yo1alisateír,m f e U íVi'M 'és l! & é-í Ví g-gr "• V* “

.1 közönség egy régi óhajtása végre teljesülni | ^ Sukségíeteiket Havas urnáí vás’árofiák

AZ étlap, melyet derék vendéglősünk Fehér \tetszésszerind fogadásokat teheL — Bővebb ! ^ Löffele*1 ilwenS^k min5s<gben 
Hermann állított össze méltó volt az Ő kitűnő 1 tájékozást a versenvrértn B tn t B 1 i O O f O. ! tök az f“eie I»}enezségek.

kapha-

»DEBRECZEN« TARCZÁJA.
A Branyiszkó ormán.

Légy üdvözölve büszke bércz-orom ! 
Hallgatva zugó fenyvesed zaját 
Lgy tetszik, mintha újra hallanám 
Az itt menydőrgött ágyuk moraját 1 
A tájat télnek bus köde fedi,
De kél a szél s elűzi a ködöt..
Mi villog ott a völgyben ? Fegyverek 
Harmassziuünk a hadsorok között 1

V"5 ott a bátor bajnokok !
Zászlójukat vidám szél lengeti 
Rémü1 az ellen fent a béreztetőn, 
Látván e hadat közelíteni; 
Megállanak a büszke bérez alatt,
S is-módra törnek aztán fölfelé í 
A puska dördül . .. csattog a szurony . 
ö ágyú-moraj vegyül a zaj közé !

Pirosra festi a fehér havat 
A haldoklók sebéből mind a vér,
Ej szárnya leng a tájon remesen,
Mire a harcz a hegytetőre ér;
Égő fenyőfák fénye mellett foly 
Kevert gomolyban a dühödt csata,
Mig végre a tetőről futva-fut 
Tépett zászlóval az ellen hada !

kitűnő I tájékozást a versenytéren a totálisaié-___ ______ ________ __ __________
konyhájához. Az étlap következő volt. Leves, urnái nyerhetni. I 4. ítéljetek magatok! Mily gyakran vo-
Barna zöldség rántott borsó. I* eh ér laska csir-I * Holdfogyatkozás. Az október hő 4 iki ? nakodunk valamely gyógyszer megvételétől a 
,, ve*‘ Ba 1 a k. í ogas, Kecsege, Gőzsttit.» (szombat esti) teljes holdfogyatkozás Európa- i melyet pedig mindenki magasztal. És ugyan
Marha tüle francai. burgonyával. Aprólék, ban, Ázsiában, Afrikában, dél Amerikában,! miért van e tartózkodás? Egyszerűen csak
Szárnyas ragon. Sült Pulyka, malacz befőttel, | északi Amerikának keleti részein és Ausztrá-1 azért, mert nem akarunk haszontalan kiadást

liának nyugati vidékein látható. Nálunk Buda i tenni, bármily csekély legyen is az De itél-
pesten a fogyatkozás, helybeli köznapidót értve, f jelek magatok, hogy egy 70 krnyi csekély
este 9 óra 312 pereskor fog kezdődni. A fo-; kiadást lehetett volna-e jobbra fordítani, mint

salátával. Tészták: Vajas és crém. Gyű 
m ö 1 c s : Jardinetto. Fagylalt kávé. 
Borok: Érmelléki fehér 1883. 1878. bakar 
1880. Egri és budai vörös. Pezsgő, s a 
vanyu-vizek. A bejáráson jelen volt Gyön­
gy össi min. a tanácsos, ki a vasútnak közszor­
galomba bocsátását engedélyezte. Ma d. u. 
már számosán váltották a jegyeket. 6kr félútra, 
15 kr. egész útra. Az ebéden résztvettek kö­
zül felemlítjük a következőket Gyöngyóssi o t *

gyatkozás teliességének kezdete 10 óra 3L7 
perczkor, közepe 11 óra 18 1 perczkor lesz s 
a fogyátkozás teljességgé éjfél után, tehát 5-én 
4 óra 6 perczkor ér véget, mig az egész tü 
nemény vége 1 óra 5 1 perczkor reggel fog 
bekövetkezni.

* Főiskola köréből. Szerdán d. u. mega-- __________ t.
Simonffy Imre polgm. és kir. tan., Rávész Bá- £ l&kulván a szavalati szakosztály is: teljesen 
lint püspök, Papp F. főjegyző, Boczkó fők., i véget értek a választási mozgalmak. Említett 
Laky, Vértesy, Csurka tanácsosok, Szepessy, szakosztálynak elnöke lett: Futó Zoltán a. 
Gusztáv Mayer Emil, dr. Király Ferencz, gr. j tanár és esk. felügyelő ; jegyző : Nagy János 
Lsáky Kálmán ezredes, Becsey alezredes, | 3 th ; bizottmányi tagok : Dávid Gyula és Pa- 

s s y honvéd daudár parancsnok, polezi Zoltán 4 éves tbeologus.a n d r
Rázsó alispán, gr Vay Dániel, Sestina Lajos, 
Steinfeld Antal, Illés Sándor, Berger Henrik, 
LiszkaNáud. jogtanár, Fischer bankigazgató sat. 
— Részt vettek a lakomán a tulajdonosok 
Lindheim Vilmos Román konzul, (Bécs) Lind- 
haum és Neumann Károly (Budapest) továbbá

Polgári lövölde. A sept. 28-án tartott 
lövészet eredménye, dijat nyertek : Szeglövés 
sei Kovács Gyula 1 db 10 frankos aranyat j 
(legjobb mélylövéssel) dr. Brutman 1 db. 2 
írtos tallért (legtöbb körlövéssel) Heine Alfréd 
1 db 1 frtos tallért.

*

ZeDdül az „Éljen . .!“ visszadőrgi 
A bérezel elborító rengeteg, 
a diadalnak hirdetéséül :
Kürtök riadnak, zászlók lengenek!

azt

A holtak halvány arczain mosolyg 
A felkelő nap bibor-sugara.
Gyászdal mellett temetik őket el,
Kik érted hallanak meg, szent haza !

Büszkén áll a fenyő-takarta bérez, 
Fényt vet reá az esti napsugár,
Nem is csoda, hogy az a dicsőség 
Terét meglátogatni gyakran jár,
Mert ez a bérez a dicsőség tere,
Itt küzdtek a honvédek egykoron . . . 
Szent áhítattal állok én meg itt,
A honfivér áztatta ormokon !

Kosa Barna.

Emlékek.
(Egy vén barátomnak.)

Az őszi nap bágyadt suga;ai ott játsza­
doznak a fal szürkés kárpitján s a hervadó 
lombok beomlanak a nyitott ablakon . . . hüs 
szellő lengeti meg a függönyöket — de nem 
akarjuk mégse becsukni . . . Olyan jól esik 
ez a langyos verőfény is 1. olyan ez mintegy
boldog, elmúlt szerelem emléke a szívnek _
viszllattg a nyár égető fényéből — melegé­
ből ...

Az Íróasztalon egyhangúan ketyeg a kis 
bronz óra s én lábaimat törökösen felhúzva, 
előre hajtott fejjel komoly gondolatokba me­
rülve nézek magam elé------ Hiszen olyan
sok, olyan nagyon sok az, a miről ilyen csön­
des, bús őszi délutánon ellehet álmodozni, áb­
rándozni. A sok elvesztett, elporlott remény a 
a semmivé vált szétoszlott álmok — porba 
hullt vágyak, sok nemes, tiszta törekvés, mely

immár besározódott, beporozódott az élet szeuy- 
nyes országutján — mind előjönnek ilyenkor a 
feledés szemfödőjével betakart koporsóikból, 
életet kérnek maguknak s visszaidézik emlé­
kezetünkbe, a gyermek — a suhancz évek tarka, 
ragyogó bubáját, öntudatlan boldogságát.

Te ott ülsz előttem az íróasztal előtt és 
ledobva a „Pesti Napló“ lepedőnyi papirosát, 
melyből épen a trónbeszédet olvastad, mintegy 
viszhangot adva téveteg gondolataimnak meg­
szólalsz :

— Hej Sanyi, Sanyi szép idők voltak 
azok a régi pestiek, az a „cigarette“ 
korszak, mikor még mind a ketten olyan bohó 
álmokkal telt, tündér csábképeket kergető sü- 
hederek voltunk ...“

Szótlanul bólintok egyet a fejemmel és 
egyszerre megelevenüluek előttem azok az 
idők.

Tüneményes, izgalmakban, hóbortokban 
gazdag, rajongással és ifjú lelkesedéssel telt 
idők . . . Hol vannak azok ma már !

Mintha látnám magunkat, frakk, claque és 
iackbau, kicsipve, kiparfümirozva robogni egy 
nyalka számozatlan fiakkerbe, aztán ott ülni a 
népszínház egy kivilágított páholyába enyelegve 
tréfálva, bohóskod va és tüzes pillantásokat váltva 
Sziklai Emíliával vagy a két Litzenmayer lány­
nyal, az akkori ottani balette e két csinos 
apróságával.

— Bizony régen volt az öreg, talán már 
nem is igaz! mormogom fogaim közt. Bizon* 
Jól megritkult azóta a te ideális fridolini meg az 
én kóczos sötét rómeói hajzatom, nem sok 
dolgot adna már az egyik se annak a nemzeti 
kaszinó alatti Hugli ivadéknak “

De régen is ösmerjük mi egymást, dej

a következő esetben :
„Miután 12 évig székrekedésben s az ez­

zel járó fájdalmakban szenvedtem és sehol 
segít; éget nem találtam, pedig fürdőket is 
használtam, egészségem helyreállítását egyedül 
csak Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsai­
nak köszönöm. Azok használata óla a legjobb 
egészségem van, mit ezennel bizonyltok. — 
Kelt jun. 12-én, az eisendorfi üveghutában, 
Weisseusaiz mellett, Csehországban. Bairle M. 
üvegfúvó mester.

Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsai 
dobozonként 70 krért a magyarországi gyógy­
szertárakban kaphatók. A labdacsok valódisá­
gára nézve ügyelni kell, hogy a doboz czim- 
lapja Brandt Richárd névaláírásával s a fehér 
kereszttel vörös mezőben el legyen látva.

sok szép, szomorú nap. de sok keserves év, 
de kevés boldog óra repült el azóta az örök 
változhatlan idő gyors szárnyain.

Vannak barátságok melyek az iskola 
padjain kezdődnek, körülbelül’ ilyen a miénk 
is, ős barátság, melyet se pletyka, se irigység, 
se roszakarat nem volt képes megingatni, meg­
lazítani — pedig bizony az emberek gondos­
kodtak rólla bőven, mert hát azoknak gyógyit- 
hatlan nyavalyája baráti lelkeket és szerető 
sziveket egymástól eltávolítani; igaz hogy nem 
épen az iskola padján kezdődött és a város 
végi legelőn sem labdáztunk együtt szombat 
délutánonként, de ez nem rajtunk múlt, s oki 
egyszerűen csak az volt, hogy te valahol ott 
aT regényes felvidéken magoltad a Cornelius 
Nepost és a Garam álomhozó zsongása mellett 
irkái tad első verseidet én meg éjszak Németor­
szág vajas kenyerén szíttam magamba azt a 
sok iskolai tudományt, melynek olyan kevés 
hasznát vesszük aztán az életben s a lipcsei 
Johanna park sürü tölgyei közt olvasgattam. 
Heinét és ábrándoztam az ottani színház egy 
szerény, savó szemű és csepü hajú leendő 
Ziegler Klárájával

Juventus ventus ! Akkor német poétának 
készültem s irgalmatlan rímeket gyártva Ar- 
minius nyelvén tragédiát akartam irni ä la 
„Ármány és szerelem..." Sötét, 
deczemberi délután volt mikor elősször talál­
koztunk ... Te akkor már nagyszerű poéta 
voltál, a kit az omnipotens „Fővárosi 
lapok“ úgy emlegettek mint „ifjú költőink 
Jegtehetségesebbike" én meg akkor kezdtem 
felgyalogolni a Parnassusra rettenetes keserves 
lyrai zöngeményeket szorítva ki a jobbra ér­
demes lant húrjaiból. Egy vörös, kondor hajú

— Színház]
színi évadunk. II 
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Szalay János 6 
Schwarcz Eszter! 
Nénemti Jánosné 
Sonkoly István 
Szíjgyártó János] 
Janő Mária 3 é 
Kardos Gáborné ! 
Zelizy Dánielné 1 
Titkár Ferencz 4| 
Molnár Bálint 4 
Nyulasi B 16 é. 1 
Huszti Zsófia fia 
Pócsi János 2 e. 
Perge Zsuzsánna | 
Ménes Ferenczne] 
Vas János 56 é. 
Szakái Gábor 9 
Tinta József 3 h.| 
Harsányi Mária 
Károlyi Mária 14| 
Gál József 2 h. 
Vedres Lajos 1 
Tóth Sándor 1 hl 
Horváth István J 
Kovács Sándor 2d

szélhámos zsidó 
hozzám és fölkéri 
én akkor feledbe] 
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Nem tudom 
gén volt az, csak I 
mindig jó czimbod 
hová dobott a sói 
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kor gyufatartóból 
kedvdentő nedvéi
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I

— Színház. Tegnap szerdán nyílt meg 
színi évadunk. Pont hétkor kezdődött az elő­
adás, a zenekar a Kölcsey hymnuszát játszot­
ta, s majd az összes személyzet rázendítette a 
Hymnuszt, melynek végeztével látható lón az 
élőképlet a magyar Thalia bevonulása Debre- 
czenbe. Az ízléssel rendezett képletet három­
szor is kívánta látni a közönség s Krecsányit 
is kihívta a kit nagyon rokonszenvesen foga­
dott s megéljenezett. Tiz percznyi szünet után 
megkezdődött „A vasgyáros“ előadása. A da­
rab rendkívül hatást csinált. Abonyi művészi 
alakítást mutatott be. Szép férfias maszkja, 
külső megjelenésének elegáncziája, hangja, 
mind emelték a hatást.

K i s s n é meglepett bennünket. Nem ös- 
mertüuk rá oly óriási mérvű a haladás, melyet 
játékán tapasztaltunk. Sok szépet olvastunk róla, 
sokat hallottunk diadalairól a nyár folyamán 
a mai esi én beláttuk, hogy jogosult volt mind 
az a dicséret, mind a sok óvaczió, melyben Po­
zsonytól Egerig részesítette a közönség- A mai 
est után bátran kimondjuk mi azt a véle­
ményt, hogy ő ez időszerint a vidéki színpa­
dok legkiválóbb ifjú hősnője, s hogy ragyogó 
jövő várja a színi pályán, különösen kiemeljük 
mai darabban azon jelenetét, midőn Bligny 
herczegnét kiutasítja, ez fénypontja volt mai 
játékának, mely jelenés után négyszer idézte 
őt a közönség a lámpák elé. Krecsányiné 
(Athenais) jelesül alakította a gőgös polgár 
lányt ki feltolakodva a főúri körben, minden 
pillanatba éreztetni kívánja környezetével, hogy 
a pénz több mint a czim.

N é methet (Moulinet) rokonszenvesen 
fogadta az ót szerető közönség. Jól is játszott, 
bár néha a túlzástól nem volt mentve. Szabó 
Antal (Bachelin) uj tag kis szerepében is be­
bizonyító, hogy értelmes, képzett színész. 
Pálffy (Bligny) Halmay (Prélont báró) Sajó 
Endre (Oktáv) mind emelték az összhatást. 
Kükemeze y Vilma (Susanne) ujonnau szerző­
dött naivá nknak is kellemes hangja, megnyerő 
külseje van. Siposné (Beaulieux marquise) ki­
tünően játszott. Völgyi Katicza (Préfont bá 
ró né) segéd színésznőnél ritka ügyességgel 
beszélt és mozgott s szép toilettejeivel is ki­
tűnt. Őszintén örülünk, hogy Krecsányi ily 
ritka erős, jól szervezett társulatról gondos­
kodott, mely díszére válik városunknak s ő 
neki, a ki most már igazán joggal viseli azt a 
nevet, melylyel a fővárosi sajtó szokta emle­
getni : „a vidék első igazgatója.“

Loris.

Hazánk s a külföld.
— A kolera baczillusról Lewis angol 

pathologus meglepő iölfedezéseket tesz közzé 
a Lancet czimü londoni orvoslapban. E szerint 
a Koch-féle úgynevezett kolerabiczillus nem­
csak betegek, de egészségesek nyálában is 
rendesen található. Annyi tehát bizonyos, hogy 
a kommá baczillusokban keresni a kolera okát, 
csalódás volt s azok az állami intézkedések 
a melyek e hypothézisből kiindulva a árvá iy 
terjedésének megakadályozására történtek, két­
ségkívül ismét meg fognak izüntettetni.

— A király hétfőn délután negyed tél 
órakor minden előleges értesítés nélkül meg­

jelent a műcsarnokban és megtekintette Mun­
kácsy Mihály remek festményét.

— A trónörökös pár Erdélyben. Maros- 
vásárhelybe Rezső trónörökös és Stefánia 
trónörökösné a magyar államvasutak díszes 
udvari kocsijában hétfőn reggel 6 óra 45 
perczkor érkeztek. Ma már Görgényben van 
nak. hol igen eredményes medvevadaszat Ígér­
kezik.

— Temesvár szépen halad 1 Tegnapelőtt 
már a villamos világítás működésbe lépett. A 
város fényárban úszik. A közönség bámulva 
járja be az utczákst. A világítás kitünően 
sikerült. A müvezetőségnek annyira hatalmá­
ban van a villamos fény, hogy egyes város­
részeket, sőt utczákst is hirtelen el tud zárni 
a folyamtól, a fém mindig erősebb lesz, mi­
nél inkább alkouyodik.

— Kossuth Lajos egy vidéken lakó csa­
ládhoz melylyel régóta levelezget a napi kér 
dések fölött — Írja a „Sz.—g° — újabban 
ismét irt volna levelet, még pedig Görgry re­
habilitálásának mozgalmáról. Kossut élesen 
ítéli el a mozgalmat és azt azon demoralizáló 
politikai

ük. Ez azonban nem elég. A párbajozás uraknak válj 
Epén azért kövesse azt az eljárást az ön emberével 
szemben, a milyet hasonló esetekre nézve a budapesti 
úri és előkelőbb hírlapírói körök fogadtak el: i n- 
kabbhátráljon meg s adjon kielégí­
tő magyarázatot mintsem hogy vere­
kedjék. így az ügyet elintézte s még sem tette ne­
vetségessé tisztes harczokra szánt ősi fegyverét.

Széplak. Jönni fog.
. ,, T. I. urnák, helyben. — Mellőzzük mert 
jobbat várunk.

íeMös szerkesztő: Gáspár* Imre. 
Kiadó : K.irtási Imre.

vendégszerető körében. Innen indult Bemmel, 5 gavallérnak hiszi magát és arrongancziája is égbe nyu 
íaiádásig szeretett vezérével és Egressy Gá­
borra! Segesvárra, hol a másnapi csatában 
ffi.ytbosi alakként örökre eltűnt. Lázár Ádám 
orsz. képviselő tartotta a megnyitó beszédet.
A beszéd utolsó szavai alatt a lepel a közön­
ség éljen-riadala között lehullott. Antalffy 
Róza és Szilágyi Ilona kisasszonyok megko­
szorúzták a díszes emléktáblát, melyen e sza­
vak olvashatók : „Petőfi Sándor, a szabadság 
dalnoka, Maros-Vásárhelyt 1849. jul. 30-án e 
Görög-féle sarokház főtéri erkély es termében 
Egressy Gáborral együtt Görög Károly és 
Ziegler Vilma vendégszerető házigazdák köré­
ben megreggelizvén — innét indult Bem Jó­
zsef altábornagy kíséretében a Félegyháza (Se­
gesvár) melletti csatába, hol 1849. jul. 31-én 
eltűnt.

Itt még ember volt, innét indult ki nagy útra,
Hogy csillag legyen Ő. Fényé örökre ragyog.

Emelte a kegyelet 1884.“
Ezután Kőpataki Gy. elszavalta ifjúi tűzzel 
„a magyarok Istene“ költeményt. Majd Lénárt 
József tanár mondta el terjedelmes ünnepi be­
szédét, mely mindvégig lekötve tartá a közön­
ség figyelmét. Az ünnepi beszéd után még 
Puskás István székely gmn tanuló hatásosan 
elszavalta az „Egy gondolat bánt engemet. re­
mek költeményt. A tud. akadémia Deák Far­
kast, a Kisfaludy társaság Szász Bélát, a Pe- 
tőfi-társaság Tolnay Lajost, a fehéregyházai 
Petőfi siremiik egylet Kuii Albertét és Laka­
tos Sámuelt, az erdélyi muzeum-egylet és a 
kolozsvári m. kir. tud. egyetem dr. Szabó Ká­
rolyt bizta meg az ünnepen való részvétellel.
A budapesti egye'em Írásban adott kifejezést 
kegyeletének. A kolozsvári egyetem ifjúsága 
az ünnep alkalmából a következő táviratot 
küldte

^5

.... ----------  „Magyar történet múzsája, vésőd soká
megdöbbentő tényének mondja, mely nyugodott; vedd azt s örök tábládra vésd föl

Magyarország függetlenségének minden emié 
keit megakarja semmisíteni, vagy oly színbe 
öltöztetni, hogy a nemzetből kihalván az ön- 
fentartás iránt a hit, saját 1848—49-ben cso­
dákat művelő erőiben ne bízzék, és lemondjon 
a reményről is, hogy valaha Magyarország 
függetlenségét kivívja. Kossuth Lajos elkese- § 
redőssel beszél a hanyatló közszellem ez újabb; 
mozgalmáról s kijelenti, hogy az események ; hér a napokban

Kluczki V. Antal
legnagyobb állatsereglete a világon!

A vásártéren a Fáik állatsereglete 
háta megett van felállítva.

A világ minden állatja feltalálható. 
Elefántok, tevék, oroszlánok, tigrisek, 
párduczok. leopárdok, oly szép példá­
nyokban találhatók, hogy egy állatkert­
ben is ritkán fordulnak elő. Ezenfelül egy

ezt a nagy napot. — Este a „Transylvania“ I szarvas gim, jeges medve, gyönyörű zeb- 
vendéglő nagy termében diszlakomát rendez- muflon, fekete párducz, a mely fekete
tek. A társaság éjfélig mulatott együtt a zene j - • , isneve„rLk temérdek malom
hanjai mellett és ezzel a Petőfi ünnepély ve-t ngnsneK is nevez retus., rememen majom, 
get ért. I papagalyok, kígyók, krokodilok. Niapon-
— ----------- ------- ==—=— { kint pontban 4 órakor d. u. a 7 ó. este

Törvény szele. I ■ - , • ,
— Kivégzések Boszniában. Seyfried hó- ? ©iOclClcl.^.

. . . bátyjával és két pribékkel: S az oroszlánok, tigrisek, leopárdok, ele-
okozati összefüggésének tanulmányozása közben \ Banyalnkába érkezett, hol több rablógyilkos- < fontok idomitása melv a két testvér
s azon adatok alapján, melyekre a történelem j Ság miatt elitéltet fog kivégezni. Enriivó és Seharle’s állat^ellrlitő által esv

rá kezét, Görgey tettét árulásnak, még \ =— ----------------- > -EnrigO es Genaues átlát- zelulitő által eszteszi

halál,

Meghalták.
(Bebreczen, 1884. szept. 21—27.) 

Szalay János 6 h. himlő,
Schwarcz Eszter, bélhurut,
Nénemti Jánosné 78 é. aggkór,
Sonkoly István 46 é. tüdőgümő, 
Szíjgyártó János 64 é. tüdőgümő,
Janó Mária 3 é. toroklob,
Kardos Gáborné 59 é. aggkór,
Zelizy Dánielné 30 é. —
Titkár Ferencz 4 é. toroklob,
Molnár Bálint 4 é. torokgyík.
Nyulasi B 16 é. szerencsétlen 
Huszti Zsófia fia gyengeség,
Pócsi János 2 é. tüdőgümő,
Perge Zsuzsánna fia halvasz.,
Ménes Ferenczné 79 é guta,
Vas János 56 é. guta.
Szakái Gábor 9 é. vérhas,
Tinta József 3 h. tüdőlob,
Harsányi Mária 19 é. tüdőlob.
Károlyi Mária 14 é. tüdőgümő,
Gál József 2 h. györcsök,
Vedres Lajos 1 é. bélhurut,
Tóth Sándor 1 h gyengeség,
Horváth István 33 é' gyilkosság,
Kovács Sándor 28 é. tüdőgümő.

pedig kifőzött átgondolt árulásnak tartja. Meg 
győződése ez irányban csak erősödhetett. j 

— Vasúti baleset. M. Szigetről írják : j 
Az itteni derék tisztviselőt : Doby Bélát nemi 
kis baj érte a napokban. Épen a vonat elin- j 
dulásakor felakart szállani a mozdonyra, de I 
egy kiálló csavarban nadrágja fennakadt, ő a j 
sínekre esett és kis híja, kegy a mozdony át

Közgazdaság. \ közöltetik. Az idomitás mindig az etetés-
— Húsárak megállapítva s bejelentve 188a. ‘ 8ei köttetik össze.

°k( lie* * r -1 t>- „- 1A ! Mindez látható! A megszemlélés eez-
46 kr. Katona Lajosnál Rozsater 10. . , . 6

sz álá t. ; közli az igazságot.
50 kr Balogh Jánosnál mester utcza 1113. i Bemenet első hely 40 kr, második 

sz. alatt Gyarmati István Mester-utcza 1442. ( hely 20 kr. 
alatt Varga-utcza 2238. sz. alatt Nagy Mi- j

szélhámos zsidó könyvkereskedővel jöttél el 
hozzám és fölkerestél az ősz utczában, a hol 
én akkor feledhetleu áldott jó nagyanyámnál 
laktam és semmi egyébb dolgom nem volt, mint 
a pénzt költeni és a gavallért játszani.

Egy galléros, kék köpönyeg volt rajtad, 
mely igen hasonlóvá tette az embereket a 
bőregérhez s melyet az akkori idők divatja 
„T a 1 m a“ néven ösmert. Az a zsidó könyv­
kereskedő valami albumot adott ki, melyet te 
szerkesztettél és verset kértél tőlem annak a 
számára.

Adtam — teli volt a fiókom — akkor 
még bőven csörgedezett a poétái ér, volt véna 
mindig s termett a rim mint a gomba, 
(nehogy a szedő gyerek malicziából elébe 
szedje, hogy bolond) s kérdeztem nem kell e 
kettő, te szelíd, satyri mosollyal válaszoltál, 
hogy egyelőre beéred egy gyei is.

Aztán beszélgettünk mindenről, azt is 
megkérdeztem hol vagy te otthon s mikor 
erre egy felvidéki regényes fekvésű kis falut 
neveztél meg, megkérdeztem emeletes e a kas­
télyotok Nagyon bolond kérdés volt, de egy 
olyan gyerek, mint én voltam akkor, nem is 
tudta volna elképzelni azt másként, minthogy 
te egy holdsugaras estén, valami ódon kastély 
erkélyére kiülve dalolod azokat a szép dalo­
kat „Adrienne grófnőről“ meg a „kincses 
hegyoldalról“ . . .

Nem tudom már mit feleltél, nagyon ré­
gen volt az, csak arra emlékszem, hogy azóta 
mindig jó czimborák maradtunk és hogy akár- 
hová dobott a sors változó szeszélye minde­
nütt fölkerestelek. A fehérvári vig napok, mi­
kor gyufatartóból ittuk Cliquot özvegyének 
kedvderitő nedvét és Cziráky Jancsi nótáját

sz.
nem gázolt rajta. A bajt azért ki nem kerül- f űálynál Péterfia-utcza 970. sz. ^ 
hette, mert lába vassínen eltört és még sokáig jj Minden többi bejelentett mészárszékek- j 
fogja őrizni az ágyat. A baleset annál kelle- j ‘,en P^öig 52 kr. , . , -
metlenebb a fiatal tisztviselőre, mert éppen aj... Jegyzet: Magyar Gábor három szé- 
szerencsétlenség napján tették át Halmiba na- f en ■* kiló hús nyomtaték nélkül a közönség 
gyobb ranggal és a baj következtében állását • r^sz,jre 8 krral, — a C“. kr. katonai kórház : 
csak hetek múlva foglalhatja el. | lőszere pedig 10 krral drágább.

— Franczia-khinai ügy. A newyorki chi- • Debreczen 
11 ai consul táviratot kapott, mely nagyon va- (
lószinünek mondja, hogy Francziaország és | _ Tudósítás. Az 1884 dik évi szept.

1884. szept. 30-án. 
*

China közt 
megegyezés

rövid idő 
jön létre.

alatt békés utó ni 30-án megtartott debreczcii hetivásárról:
7.00 ti 80 6.60 
6.00 5.90 5 80 
5 80 5.65 5.50 
5.20 5 10 
5.90 5.70 
5 10 4 95 
6.80 6.70 

burgonya 1.00 
szalonna 54 00 51.50 49.00 
háj (54.00 52 00 50.00

Múzsák.
— Uj regények. A „Nemzet“ a jövő 
évnegyedben Jókaitól uj regényt

„Pesti
„Dá-s

okt
hoz „Kis királyok“ czim alatt. — A 
Napló“ is jeles iró uj regényét Ígéri 
uiel pap“, Tolnay Lajostól

zz Petőfi ünnep Maros Vásárhelyt. Ma- ’ 
ros-Vásárhely szept. 28-án lelekemelö ünnepet \ 
rendezeti Petőfi emlékének. Márvány emlék \ 
táblával jelöltek meg ama hazat, melyben Pe­
tőfi 1849. jul. 30 ikát töltötte az akkori tulaj­
donos Görög Károly és neje Ziegler Vilma

méter-mázsa Búza 
„ „ kétszeres
n „ rozs
n „ árpa
n „ zab
n „ tengeri
„ „ köles

zsák
m.-mázsa

5.00
5.50
4.80
6.60

három óra hosszáig húzta Susor, a nyalka 
prímás, a „Vőrösmarthy csárda“ meg a „Ba­
lázs“ estéi, mind mind kedves emlékei lelkem­
nek, annak a szegény, mindenki által félre ös­
mert léleknek, melynek oly kevés virág, annyi 
vérző, sebző tövis jutott az életben, a kit 
mindenki csak bántani, tud d? felfogni, szeretni 
senki.

A nap már alkonyodul kezd, az utolsó 
sugarak egymás után tünedezr.ek el és a kert 
fáira sötét, borongó árny vonul . . .

— Hát csak megint összejöttünk öreg 
czimbora ebben a kedves, szép nagy Debre- 
czenben, országunk szivében a mely neked má­
sodik otthonoddá lett, a mely mindig olyan 
lelkes felkarolója volt minden nagynak, nemes­
nek, a mely Csokonait szülte és Petőfinek is 
olyan kedvelt tanyája volt, a hol annyi őrök- 
életü költeménye szülemlett . . . összehozott 
bennünket a sors, a végzet, a melynek utai 
beláthatatlanok . . .

Fölkelsz a székről, megveregeted vállá­
rnál és egy hunezut mosoly játszik ajkaid 
körül . . .

„Nagyon derék, nagyon jól van ez Sanyi- 
kám, tudtam én ezt, hogy ez igy lesz, hiszen 
ez egészen világos.“

Ezt az utolsó szót francziául mondtad s 
a „Vasgyáros“ egy szinlapját forgatva kezeid 
közt hunyorgattál felém pápaszemed ablakai 
mögül . . .

Ohnetra mondom nagymestere a szójáté­
koknak, ez a szójátékod kitünően sikerült. 
Nem is tudtam én rá felelni, de semmit!

Gróf Vay Sándor.

Apró-cseprö.
Az érettségi vizsgán. — Mi a csalás ? 

kérdi tanítványát a vizsgáló tanár.
— Csalás az, ha nem eresztenek át aj 

vizsgán, — felel a tanuló
— Hogy-hogy ? — kérdi a meghökkent: 

tanár. |
— ügy, hogy a büntető törvénykönyv- jj 

ben világosan áll, hogy : „csalást a z[ 
követel, aki más ember tudat,: 
lanságát arra használja f e 1-1 
hogy ártson neki!“

... a mikor jött a zugó vihar £
S mindent ietiprott rettentő haragja, -
Hogy szív szakadt meg, s lecsuklott a kar : j 
Nem hin velünk ! — Mi élünk ! meg se fogyva,; 
És meg se törve él még a magyar! >

Szász K. j

Orvosi tekintélyek által
vese hugydara, köszvény és hólyag bán
ta mák ellen, továbbá a légző és emész 
tési szervek kurutus báníalmainál rendelve |

— ógvényes vasmentes savanyuviz
szensavdus, lithium tartalma forrás

Borral használva igen kellemes üdítői 
italt szolgáltat.

Kapható ásványvíz-kereskedésekben s legtöbb 
gyógyszertárban

Salvator-forrás igazgatósága .Eperjesen.l 
Raktárak Budapesten főraktár ÉDESKUTY L.f 

urnái. Debreczenben: Csanak József, Geréby F0löp,| 
Richl J. Z. uraknál.

m

FALK nagy állatsereglete.
Naponként délután 4 és 7 órakor

előadását tartja.
Vannak művészi arezvondsok. melyekből az { 

mégis hiányzik : Színházak.
Az

eszme 
nem tartanak előadást !

Gr. Zichy Géza.

állatsereglet körülbelől 100 leg- 
melyekben r gyönyörűbb állatból áll. Különösen feltűnő 

a 2 indiai csoda elefánt, melyek a legbá-

Nincs oly alkotmány, melyből szabadság 
ne háramlanék, ha becsületes emberek foganato­
sítják, kik mindenekelőtt a közjót viselik szi 
vükön.

Láb 0 u l a y e.

SZERKESZTŐI POSTA.
„Kihívott fél“-nek, K a s s a. — A messze távol­

ból hozzánk intézett kérdésre a következőkben fe­
lelünk :

Mindenesetre tény, hogy a lovagias eljárás for­
mái nevetségessé tétettek az által, hogy korukra, fa­
jukra vagy államunkra nézve is társadalom határok árkába 
tartozó egyének élhetnek azokkal. Egyetlenegy szempont 
jogosítja fel őket a lovagias formákkalvaló élés, hogy most 
még nem követtek el bűnös cselekményt. És a nyert 
.karczocska árán a kis diák, a Kóbeleff és Hugli már

mulatosabb mutatványokat adnak elő, — 
továbbá oroszlánok, király-tigris. Jaguárok, 
párduczok, leopárdok, medvék, óriási kán­

gom. A még sohasem látott

MAKI vagy FÉLEMBER,
továbbá kígyók, orángutáng.

Az árak igen jutányosak: I-sö hely 
50 kr. Il-ik hely 30 kr. III-ik hely 15 
kr. Katonák és gyermekeknek I-ső hely 
25 kr- II. hely 15 kr. III-ik hely 10 kr. 

Számos látogatást kér

FALK GYULA.



imbé JLsEjos Fiait
divat és kézmüáru üzletükben, Debreczen, rózsatér,

az őszi és téli idényre nagy választékban kaphatók:
Divatos női ruhakelmék, flanelek, női posztók;

Fekete térnék, cachmiiok és mindenféle gyászczikkek; 
Selyem szövetek és színes atlaszok, bársonyok; 

Selyem kendők, gyapjú téli kendők minden nagyságban;
Iíitíihz, rumburgi, fonal és pamutvásznak:

Ágy és asztalneműéi*, barketek, kalmükök ;
Csipke és szövőt ablakfiiggöny ö ti :

SZŐNYEGEK. FUTÓ. ÁGYELÉ, és NAGYSZŐNYEGEK;
Csipkék, szalagok, ruhadiszek, bélésnemüek gombok;

Pamutok és mindenféle rövidáruk;
kitűnő szabású férfi ingek; esernyők.
!Szabott olcsó árak mellett!

FENYVESSY BELÁNE
divatárusnő,

várad-utcza, 2130. sz. a megyeház mellett.

Bécsi bevásárlási aljáiéi
visszatérve, ajánlja

legújabb divat szerinti, személyesen kiválasztott

női- és gyermek-kalapjait,
tejdiszeket, főkötőket,

vívások, tollak, fátyolok
stb. nagy és szép választékát.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

6b

11

ARANY E Z U 8 1
és mindennemű

ÉKSZEREK, ÓRÁK
a legkitűnőbb minőségben

és

tw lo£>;jIItills yosa 1)1) árban
ajánl

■ilaii JFisb ^

éksz‘rész, Debreczen, főtér Dr. Ujfalussi házban.

Legfelsőbb helyen engedélyezett
„DUNA“ ©

biztosító társaság,

\an szerencsém ezennel közhírré tenni, miszerint a ,,DTJIN"A6< 
biztosító társaság debreczeni főügynftkségét reám ruházta át.

Az 1867-ik évben alapított „DUNA“ biztosító-társaság kezességi lökéi 
részvénytőke és díjtartalékokban 4.467,984 frtot tesznek, a dijkötelezvények ösz- 
szege pedig 2.863,506 frtot, tehát az összes kezességi tőke 7.331,490 forint,

A „Duna“ elfogad biztosításokat meghatározott dijak mellett:
8) Tűzkárok ellen lakházak, gazdasági épületek és mezei terményekre, 

gyárakra, bútorok és házi eszközökre, valamint áruraktárakra stb.
b) Jégkár ellen mindennemű mezei terményekre,
c) Szállítási károk ellen tengeren és vasutakon,
d) Az ember életére tőkéket és évi járadékokat különféle módozatok

szerint.
Említendőnek vélem még, miszerint az előforduló károk pontosan vétet­

nek fel és gyorsan fizettetnek ki.

Mayer Ferenc:,
fóügynök, piacz, „Bika“ épület.

iÄÜSB

Ajánlom a n. é. közönség becses fi­
gyelmébe jelen őszi és köze gő céli 

idényre;
dúsan felszerelt raktáramat.

selyem, divat-szövetekből, női kész 
felöltők, kabátok, eső- és porköpe­

nyek, bundákból.
Női ruhák elkészíttetés ét saját szöveteimből a 
legújabb divat kívánalma szerint elvállalom.

Esernyőkből nagy szállítmány
érke/ett, mindenféle minőségben és árban.

~S £ W a HU■ H’v ■ B i I ■ II
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0

előbb

KUHINKA I. K,
DEBRECZENBEN.

Piacz-utcza 1900. sz. a.

V

ajánlja újonnan a legnagyobb választékkal berendezett

ÜVEG,PORCZELLAN, LÁMPA
es

lvonyliaeszköz.ök raktárát
gyári árak és pontos kiszolgálat mellett.

Az őszi idényre érkezett BrÜlWOr és Ditmár fele álló és 
függő petroleum lámpákat és ahoz tartozó mindenféle kellékeket 
valamint „Ditmár-féle“ napfény égőket (Sonnen brenner), még 
különösen is vagyok bátor a n. é. közönség becses figyelmébe 
ajánlani.

Egyszersmind az általánosan kitűnőnek ösmert krakkói 
porczelláu KÁLYHA-RAKTÁRT is.

Képes árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálok.

Tisztelettel

spa ■ j jnro M ■ > >J

ALAPITTATOTT 1864. ■9®®eeie8-i»iE|
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Szilárd S e -
öt évi I Európa legnagyobb és leghíresebb |választék

eeg varrógépgyár Berlinben
jótállás.

■seseeieeeeoEl
ezelőtt

FRISTER és ROSSMANN
debreczeni gyártelepe

piacz és hatvau-utcza sarkán,
ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű

legjobb eredeti SINGER rendszer,
Medium 4 es Singer, kézi, kéz és lábhajtásu Wehler 
és Wilson, továbbá Howe Anger Cilinder és Szíj­
gyártó varrógépekből a legolcsóbb gyári árak mellett 

havi vagy ben részletfizetésie.

Nagyszerű raktár mindennemű varrógéptük al­
katrészek, gépolaj- és czernakból; saját gópjavitási 
műhelyemben legjobb és legolcsóbb munkán készített­
nek. Régi kihasznált varrógépek a legmagasabb érté­

kükig bt csere.tetnek.
|H®® &@l eseeg A nagyérd. közönség becses pártfogását ■

. Sa,’át , .• esdve legpontosabb és legkészebb szolgálatot • Havi
jgépjavitási} ígérve maradt kitűnő tisztelettel g vagy heti
műhely. • Herskovitz Henrik grészletfizetés

|HB©eeeieeeeeE l- 3. piacz és hatvan-utcza sarkán. ESMttNMMI

Csődalatti végkiarulás.
Krausz Mór csődtömegéhez leltározott bolti áruczik- 

kek, melyek leginkább rövid, norinbergi áruk, vásznak, 
kendők és ruhakelmékből állanak, a mai naptól kezdve 
az üzlethelyiségben, (rózsatér, Barcsay-ház) végkiárul- 
tatnak.

Ipolyi L i p ó t,
tömeggondnok-

fclöfiirr«#í «ráki
e*v éí poitdn <il 

érre .... 10
Fél évre ....
Negyed évre

Egyrt Mzam S ,
A l»pstell«mi réezétllleí 
den kösleB'.ény főpiaca, Vl 
báe földszint, a • torkos ti 

bérznentve kHldendtí

XISfiteihetni AeTSI 
: K .KCiDI K. LAJOS I 
OSATHT KÁKOLYi 
kereskedésében ée a kiéi
falban KUTAS1 IMRE
ay>mdéjében e a poatab i

Eladásod
Bizonyos légi 

az embert, ha azt] 
melyben a nagy 
adósodott országok] 
érzet vesz külön! 
erőt, ha elgondolj! 
mi vár reánk. Mai 
oly erőszakos magi 
egy hatalom a ma] 
nebb uzsorás nem 
dozatát, mint a 
kormányok.

Egyiptom kö-j 
dák gazdag gyüjtei 
ben elénk.

Háborút folyj 
hogy biztosítsák al 
nyeinek kifizetései 
xandriát, eljm-ztif 
felvonultak Kairól 
kapják az áliamkaj 
a befolyt jövedelmi

Újabban meg! 
államadósságok kaj 
az egész Európát. 
Londonban s kicsi] 
vesztek egymás köd 
A kapzsiság. Az aj 
Egyiptomnak marq 
több pénze az ő 
fizetne a régi ac 
legnagyobb részben]

Most ismét ee 
mázva, s minden 
angolok beszüntet 
lesztési alapot, mii 
műnk megemlékezi) 
lulag, mert érdekei 
a. nélkül, hogy t 
hogy ez által a tül 
nek csorbát.

Á hatalmasság 
most úgy látszik aj 
hogy ezen rendek 
daczára annak, hód 
mészetii. A hatalmi 
rezni a nemzetközi 
hiszen pénzről vau 
sága forogna koczkJ 
ülésében volna hil 
Alexandria bonliaztl 
talmaknak nem lej 
szavuk sem, mint a| 
Gordon pasa vissza 
rabszolgakereskedést 
nem értik a tréfát, I 
legkisebb szabálytalj

S a hatalmak 
a magok jogát, mer] 
Egyiptom pénztára 
pénz az angolok szá 
kor üres, ha, máshoj 
rökország számára 
tributumot, mert ed 
országot illeti, liánéi 
a kiknél ez a triaul

S ha a hall 
ezen alantas rugóit! 
hogy mily egyöntetí 
valahol fosztogatni! 
gyobb nyugtalanság! 
ját pénzügyi helyzeti 
a tartományoknak sl 
jutni valaha ? A mi] 
bizonyosan. Ország.! 
ment már a takaréi 
táráig s a mellett, 
adósságban, észtéiül' 
mételt adósságcsináil 
natnyi pénzzavarán,! 
ez uj adósságnak isi 
matjait fizetni: élj 
ahhoz a ponthoz, 
egyoldalulag erőszak 
kamatjait s bekövet| 
czió, eljön a fekete

Vájjon kegyesei

Dabrecsan, 1884. Nyomatéit KUíASI IMRE könyvnyomdájában.

1


